Õppematerjalide haldamist toetab Quelle

PEASTARVUTAMINE

	1) 50 • 49 : 7 – 100

2) (12 • 13 – 12 • 10) : 9

3) 90 : 
[image: image1.wmf]3

1

 + 90 : 0,3
	4) 12² – 12 • 11

5) 5 • 0,6 - 0,07 : 0,7

6) 3,6 :  0,18 – 4²

7) 3 • 3 • 3 • 3 – 3³
	8) 0,02 • 200 : 0,5 • 10 : 0,01

9) 6 : 0,6 • 0,1 : 2 • 50

10) 
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Jah, ei vastused

1) Poja vanus on 5 aastat. Isa on pojast 25 aastat vanem. Isa on pojast 5 korda vanem.
2) Kui Jussi vanust korrutada kolmega ja liita neli, siis on tulemus suurem kui 37. Juss on vanem kui 11 aastat.
3) Kui iga liidetav jagub antud arvuga, siis ka summa jagub selle arvuga.

4) Mari sooritas tehte 777444333222999 : 111 ja sai tulemuseks 13-kohalise arvu. 

5) Kui ristküliku kumbagi külge suurendada 10% võrra, siis tema pindala suureneb 20% võrra. 

6) Üks kolmandik poolest on väiksem kui pool ühest kolmandikust

Loovülesanded
Ül.1 Laual oli reas 5 täppidega tassi. Priidikul jäi meelde, et  täppe oli neil 2, 3, 4,5 ja 7 ning vasakult teisel ja kolmandal on täppe kokku algarv, keskmisel ja paremal servas oleval tassil on on kokku algarv täppe, vasakul servas oleval tassil on vähem täppe kui paremalt teisel . Nendest andmetest aga ei piisa, et saaks täpselt öelda, mitu täppi oli mingil tassil selles reas.Leia erinevad võimalused.

Ül.2 Arv *49* jagub arvuga 30. Millised numbrid tuleb selleks tärnide asemele paigutada? Leia kõik võimalused.

Ül. 3 Paberile on märgitud 6 punkti nii, et ükski kolmest punktist ei  asu ühel sirgel. Läbi iga kahe punkti on joonestatud  sirge. Mitu sirget on joonisel?

Nuputamisülesanded
Ül.1 Kala keha oli pool kala kaalust, pea moodustas veerandi ja sabaosa kaalus pool kilo.Kui raske oli kala?

Ül.2 Peenral õitses 5 erinevat värvi tulpi. Punane tulp oli valgest paremal pool aga kollasest tulbist vasakul pool. Punane ja valge tulp ei olnud kõrvuti. Oranž tulp ei olnud kõrvuti valgega, lillaga ega punase tulbiga. Kirjuta tulbi värvid vasakult paremale.

Ül. 3 Kui vastusevariantides olevad avaldised /arvud kirjutada väärtuste kasvavas järjekorras, siis milline neist on keskmine? 2002,2002         2002+ 
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Ül.4 Sirge a on joonestatud risti sirgega b, sirge b on risti sirgega  c, sirge c on risti sirgega d ja sirge d on omakorda risti sirgega e. Kuidas asetsevad teineteise suhtes sirged a ja e?

Ül.5 Arvuta ringi joonestatud neljanda sektori nurk, kui ühe sektori nurk moodustab veerandi täispöördest, teise nurk 2/3 sirgnurgast ja kolmas nurk 50% täisnurgast.

Ül.6 Naturaalarv A on suurem kui naturaalarv B ja nende arvude vahe on 15. Kui arvu A suurendada 3 võrra ja arvu B vähendada 2 võrra, siis mis juhtub nende vahega?

Ül.7 Leia arvu 21•22•23•24•25•26•27 viimane number.
Ül. 8 Inimene sõitis kopteril. Algul tõusis ta 200 m, siis liikus põhja suunas 2 km, järgnevalt tõusis 100 m ja liikus lääne suunas 3,5 km. Edasi liikus ta lõuna suunas 5 km ja siis ida suunas 3,5 km ning lõpuks laskus 300 m. Kui kaugel ja millises suunas on ta stardipaigast?
Ül.9 Perekond kulutab iga päev 40 l vett. Laupäeval on kulu tavalisest 15% võrra suurem, pühapäeviti 7,5% võrra väiksem. Mitme nädalaga kulutatakse 849-liitrine veetagavara?
Ül.10 Paralleelsete sirgete a ja b vaheline kaugus on 5 cm. Joonesta sirge c., mis on sirge a peegelduseks sirge b suhtes, siis sirge d, mis on sirge a peegelduseks sirge c suhtes ja lõpuks sirge e, mis on sirge d peegelduseks sirge a suhtes. Milline on sirgete d ja e vaheline kaugus?

Ül.11 Jõe ühel kaldal on kolmest täiskasvanust ja kolmest poisist koosnev matkagrupp. Grupil on paat, mis kannab ainult kahte poissi või ühte täiskasvanut. Kuidas pääseb grupp üle jõe?
Ül 12 Kuubi tahkudele on kirjutatud arvud ühest kuueni. Leia ühise tipuga tahkudel olevate arvude suurim korrutis.
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